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Μ
ε 3,3% περισσότερες προγραμ-
ματισμένες αεροπορικές θέσεις 
από το εξωτερικό «τρέχει» ο Ιού-
λιος στη Ελλάδα και σε σχέση με 

τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, όμως υπάρ-
χουν προορισμοί και μάλιστα σημαντικοί 
που κινούνται με αρνητικό πρόσημο και 
μείωση σε διψήφιο ποσοστό. Το σύνολο 
των θέσεων για όλη τη χώρα για τον μήνα 
αυτό, είναι 4,73 εκατομμύρια και αναμένε-
ται να δούμε το ποσοστό κάλυψη τους, που 
πάντως αναμένεται υψηλό.
Αναμένοντας τα επίσημα αποτελέσματα 
με τις αφίξεις του Ιουνίου, η αίσθηση που 
επικρατεί σε ολόκληρη σχεδόν τη χώρα, 
είναι ότι ο προηγούμενος μήνας ήταν μια 
συνέχεια του «κακού» τουριστικά Μάη, 
τουλάχιστον μέχρι και τα μέσα του μήνα. 
Το τελευταίο δεκαήμερο, σε όλους τους 
κύριους προορισμούς της χώρας μας, ο 
τουρισμός κάνει αισθητή την παρουσία 
του, όμως εκτός από τα ξενοδοχεία που 
φαίνεται να καταγράφουν πλέον ικανο-
ποιητικές για την εποχή πληρότητες, η 
κίνηση σε εστίαση και εμπόριο, είναι συ-
γκρατημένη τουλάχιστον σε τζίρους. Πολ-
λοί κάνουν λόγο, για ξένους επισκέπτες 
χαμηλής οικονομικής επιφάνειας, άλλοι 
υποστηρίζουν ότι οι τουρίστες δεν ξοδεύ-
ουν όπως πέρυσι, ενώ υπάρχουν και εκεί-
νοι που εκτιμούν, ότι οι νέες αγορές της 
Ελλάδας, Πολωνοί, Ρουμάνοι, Τσέχοι, 
κλπ. δεν έχουν σημαντική αγοραστική 
δύναμη.
Η έλλειψη των Ρώσων τουριστών, είναι 
παραπάνω από εμφανής φέτος, ειδικά 
στους αγαπημένους τους υπερπολυτελείς 
προορισμούς, όπως η Ελούντα της Κρή-
της, όπου ένας ολόκληρος μηχανισμός 
από εστιατόρια, μετακινήσεις, καταστή-
ματα, εκδρομές, κ.α. είχε στηθεί σχεδόν 
αποκλειστικά για αυτή την πελατεία.

Οι κερδισμένοι του Ιουλίου
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Airdata Tracker 
του ΙΝΣΕΤΕ, οι προορισμοί που έχουν δι-
ψήφια αύξηση προγραμματισμένων αερο-
πορικών θέσεων από το εξωτερικό και άρα 
περιμένουν περισσότερους τουρίστες σε 
σχέση με πέρυσι είναι η Θεσσαλονίκη με 
15,5%, η Αθήνα με 14,6% και ο Άραξος με 
14,8%. Η Θεσσαλονίκη, που ήταν ο μόνος 
κύριος προορισμός που δεν κατάφερε να 
ανακάμψει πέρυσι, φέτος ακολουθεί ανοδι-
κή πορεία, καταγράφοντας μάλιστα και την 
μεγαλύτερη αύξηση σε θέσεις από τις διά-
φορες χώρες του εξωτερικού, σε ολόκλη-
ρη τη χώρα. Με τον τουρισμό που φτάνει 
στο αεροδρόμιο της πόλης να διοχετεύεται 
στη μεγάλη πλειοψηφία του στη Χαλκιδική, 
είναι ίσως από τις ελάχιστες περιοχές της 
Ελλάδας που σημειώνει άνοδο τον Ιούλιο 
από όλες τις αγορές, ακόμα και από τη Γερ-
μανία κατά 7,4%.
Η Αθήνα εξακολουθεί να ανεβαίνει 
τουριστικά, με καλή αύξηση τον Ιούλιο 
σε προγραμματισμένες θέσεις από Αγ-
γλία, Ιταλία και Γερμανία και με οριακή 
μείωση των Γάλλων, που είναι κάτω σε 
όλη τη χώρα.

Πτώση για Σαντορίνη και Μύκονο
Με διψήφιο ποσοστό μείωσης στις αερο-
πορικές θέσεις από το εξωτερικό φαίνεται 
να κινείται ο τουρισμός στη Σαντορίνη 
τον Ιούλιο, που φτάνει σύμφωνα με τα 
στοιχεία το 17,7%. Όλες οι κύριες αγο-
ρές που στέλνουν τουρίστες στο νησί κα-
ταγράφουν μείωση, ακόμα και η Αγγλία 
-3,9% που σχεδόν σε όλη την υπόλοιπη 
χώρα έχει αύξηση.
Μειωμένες κατά 9,4% είναι οι θέσεις 
για τη Μύκονο τον Ιούλιο, με την Ιταλία 
και την Αγγλία να έχουν προγραμματίσει 
ίδιες θέσεις με πέρυσι, όπως η Γαλλία 
είναι κάτω κατά 26,4% και η Γερμανία 
κατά 49,6%. Μεγάλη αύξηση για Μύκονο 
υπάρχει από τις χώρες τους Ισραήλ και 
της Αυστρίας.

Μικρή μείωση για Ρόδο και Κω
Στη Ρόδο οι προγραμματισμένες αερο-
πορικές θέσεις από τις ξένες χώρες για 
τον Ιούλιο είναι μειωμένες κατά 1,1% σε 
σχέση με πέρυσι, που προφανώς οφεί-
λεται στη μεγάλη πτώση του 21% από 
τη Γερμανία, που είναι η 2 σημαντικότε-
ρη αγορά για το νησί των Ιπποτών, αλλά 
και την Ιταλία που ακολουθεί με μείωση 
22,1%. Το Ισραήλ αναδεικνύεται σε 3 βα-
σική αγορά εισερχόμενου τουρισμού για 
τη Ρόδο αφού για τον Ιούλιο έχει αύξη-
ση 135% σε σχέση με πέρυσι. Πτώση της 
τάξεως το 20% καταγράφουν τον Ιούλιο 
οι θέσεις από Σουηδία και 7% από Φιν-
λανδία.
Στην Κω τον Ιούλιο οι θέσεις από εξω-
τερικό είναι μειωμένες κατά 2,4%, με τη 
μεγαλύτερη πτώση να σημειώνεται από 
Γερμανία – 14,3% και Ολλανδία -12,4%. 
Αύξηση θέσεων σε ποσοστό 11,5% έχουν 
οι θέσεις από Αγγλία.

Στα ίδια με πέρυσι η Κρήτη
Ηράκλειο και Χανιά διατηρούν οριακά τα 
περυσινά νούμερα στις προγραμματισμέ-
νες αεροπορικές θέσεις, παρά τη μείωση 
κατά 10% από τη Γερμανική αγορά και 
-14,1% από την Ολλανδική το πρώτο και 
τη μικρή αλλά υπαρκτή πτώση από όλες 
τις κύριες αγορές του, που καταγράφει το 
αεροδρόμιο των Χανίων.

Αύξηση για Κέρκυρα
Αυξημένες κατά 4% είναι οι αεροπορικές 
θέσεις από το εξωτερικό για την Κέρκυρα 
τον Ιούλιο, που μάλιστα έχει άνοδο από 
Γερμανία κατά 8,4%. Μειωμένοι κατά 
23,3% είναι οι Γάλλοι. Αύξηση κατά 7% 
σε θέσεις για τον μήνα που διανύουμε για 
την Ζάκυνθο. Στην Κεφαλονιά η μείωση 
των θέσεων για Ιούλιο είναι στο 3,2%.
Στους υπόλοιπους προορισμούς της χώ-
ρας, μείωση σημειώνεται τον Ιούλιο σε 
αεροπορικές θέσεις στην Καβάλα κατά 
-8,8%, στην Καλαμάτα -36,8%, στη Λέ-
σβο κατά 21,2%, στη Σάμο -24% και στη 
Σκιάθο -1,4%. Αύξηση καταγράφεται για 
τον Ιούλιο κατά 9,5% στην Κάρπαθο.
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Πόσους τουρίστες περιμένουμε στην Ελλάδα 
τον Ιούλιο – Τα νησιά με διψήφια μείωση

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος 
σε Πιερρακάκη: Έχουμε 
διάθεση να προχωρήσουμε 
μπροστά από κοινού

Τ
ην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθη-
νών επισκέφθηκε το μεσημέρι 
της Δευτέρας ο νέος υπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, Κυριάκος Πιερρακάκης, 
άμα τη αναλήψει των καθηκόντων του, 
όπου συνομίλησε με τον Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο.
Επί της υποδοχής του υπουργού και 
της συνοδείας του στην είσοδο του Αρ-
χιεπισκοπικού Μεγάρου ήταν ο πρω-
τοσύγκελος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας 
Θεοχάρης.
Εν συνεχεία, κατευθύνθηκε προς το 
Γραφείο του Μακαριωτάτου ο οποί-
ος και τον καλωσόρισε. Τον υπουργό 
Παιδείας συνόδευσε ο γενικός γραμ-
ματέας Θρησκευμάτων, Γιώργος Καλα-
ντζής, και ο διευθυντής του πολιτικού 
του γραφείου, Νίκος Δημάκης.
Στη συνάντηση παρέστη και ο αρχι-
γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκ-
κλησίας της Ελλάδος, επίσκοπος Ωρε-
ών Φιλόθεος. 
«Είναι χαρά και τιμή μου που θα συ-
νεργαστούμε σε βάθος στο πλαίσιο των 
νέων καθηκόντων μου με σεβασμό 
στους διακριτούς ρόλους. Μια σχέση 
συναλληλίας που έρχεται να ωφελήσει 
και τη χώρα και τον Ελληνισμό», δή-
λωσε ο υπουργός Κυριάκος Πιερρακά-
κης.
Από την πλευρά του, ο Προκαθήμενος 
της Ελλαδικής Εκκλησίας μίλησε για 
πολλές εκκρεμότητες, μεγάλης και μι-
κρής σημασίας, ενώ τόνισε ότι «Έχου-
με όλη τη διάθεση με πολύ σεβασμό, 
γνωρίζοντας την εποχή που ζούμε και 
τα πρόβλημα που εμφανίζονται κάθε 
μέρα. Έχουμε τη διάθεση όλη η Ιεραρ-
χία, όλη η Εκκλησία, να προχωρήσου-
με μπροστά από κοινού», και ευχήθηκε 
καλή επιτυχία στο έργο του υπουργού.
Η κατ’ ιδίαν συζήτηση των δύο πλευ-
ρών διήρκησε κάτι περισσότερο από 
μία ώρα. 
Υπενθυμίζεται ότι ο νέος υπουργός 
Παιδείας, ο οποίος στην προηγούμε-
νη κυβέρνηση Μητσοτάκη διετέλεσε 
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 
είχε συνεργαστεί με την Εκκλησία της 
Ελλάδος στον τομέα της ψηφιοποίησης 
αρχείων και ιερών κειμηλίων καθώς 
και σε άλλους τομείς.


